	Domaine d’activité :

Arts visuels 
	Niveau : cycle 

Effectif : 
	Séquence :

Séance :

	
	Date :
	Durée :
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Camée

	Compétence :

PA01- Utiliser des techniques traditionnelles :

- la peinture,
Compétence(s) transversale(s) : DDM le vivant
Objectif opérationnel: à la fin de la séance l’élève sera capable de peindre la silhouette de son profil avec un camarade.

Séance précédente : Travail sur les couleurs (mélanges)

Séance suivante :

	Organisation
	Matériel
	Pré-requis
	Vocabulaire

	Collective (explication) 

Binôme (dessin de l’ombre projetée)

Individuelle (découpage)
	Lampe de bureau architecte

3feuilles A3/ élève

crayons, gommes, taille-crayons, ciseaux, journaux pour protéger les tables,

peinture gouache, patafix

ovale A3 découpé dans du carton
	Dessiner, peindre, découper
	Silhouette, profil, camé, ombre projetée, oval

	                                        Organisation du tableau

	
	1-schéma explicatif lampe /élève/ ombre sur la feuille.

2- Feuille A3+ Ovale A3+ silhouette =3couleurs différentes (primaires ou mélanges)
	

	Temps
	Déroulement
	Observation

	
	Phase de rappel
	

	Etape1
	Présentation du projet : 

Par binôme (lors d’une séance d’écriture de poésie ou de rédaction) les élèves iront au fond de la classe. On place une feuille A3 sur le mur  avec la patafix (où l’ombre est projetée à hauteur de la tête de l’élève), l’élève A se place devant de profil. L’élève B muni d’un crayon trace le contour de l’ombre portée le plus fidèlement possible. Puis on change de rôle. 

De retour à sa place on découpe sa silhouette le plus soigneusement possible, et l’on n’oublie pas de noter son prénom au dos de sa silhouette.
	

	
	Mise en situation
	

	Etape 2
	Peinture :

Expliquer aux élèves qu’ils ont tous leur silhouette. Maintenant il vont peindre un fond rectangulaire avec une couleur (feuille A3).

 Ils vont aussi dessiner un ovale, le découper et le peindre d’une 2ème couleur.

Enfin, ils peindront la silhouette d’une 3ème couleur.
	

	
	Phase de recherche
	

	Etape 3
	On colle l’ovale sur la feuille A3, et ensuite la silhouette.
	

	
	Mise en commun
	

	Etape 4
	Exposition
	

	
	Elaboration de la trace écrite
	

	
	
	

	
	Exercice(s) d’application
	

	
	Les élèves aiment beaucoup cet exercice qui est très facile à reproduire à la maison et qui donne de merveilleux résultats. (inratable !)
	

	
	Evaluation
	

	
	
	

	Bilan de la séance :

……………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………….
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Tracez une droite et marquer le segment [AD] qui correspond à la grandeur  de votre ovale.

Partagez ce segment en trois parties égales. Vous obtenez alors les points A, B, C et D.

Prenez B pour milieu et tracez le cercle de rayon AB puis prenez C pour milieu et tracez le cercle de rayon CD

Ces cercles se coupent en I et J

Tracez la droite qui passe par I et B. Vous obtenez le point K. Pointez le compas en I, la mine étant sur K et tracez le cercle qui relie les deux cercles de départ.

Tracez ensuite la droite qui passe par J et B. Vous obtenez le point L. Pointez le compas en J, la mine étant sur L et tracez le cercle qui relie les deux cercles de départ.

Vous obtenez un ovale parfait!

